
Szent István ünnepe Sydneyben

Az idei Szent István-napi ünnepség 
augusztus 21-én vasárnap, mint min-
dig, az Isten házában kezdôdött. Ez-
úttal, miután még nem érkezett meg 
kijelölt katolikus papunk Magyaror-
szágról, Nt. Péterffy Kund reformá-
tus lelkipásztor igehirdetésén vettünk 
részt Strathfieldben. Az istentisztele-
ten, és a Református Egyház Havilap-
jában is külön megemlékezett elsô 
szent királyunkról: „A legrégebbi 
nemzeti ünnepünk idején, így augusz-
tus 20-án jó alkalom adódik arra, 
hogy felidézzük ezertíznél is több éve 
keresztyén államiságunk eseményeit, 
és a ,régi dicsôségünk’ valódi fényé-
ben nézzünk ma szembe nemzeti 
sorskérdéseinkkel, megmaradásunk 
esélyeivel és veszélyeivel.”… „Ha 
már nincs is meg a »Szent István-i 
Magyarország«, mi magyarok itt a 
Dél Keresztje alatt megmaradtunk. 
Szétszórva bár de megmaradtunk a 
Kárpát-medencében és a világ min-
den táján – több mint 40 országban. 
Íme élünk és élni, éltetni akarunk, 
mert mi még hiszünk, és valljuk Re-
ményik Sándor erdélyi költô szavai-
val: az országnál mélyebb a magyar-
ság, és bár Országokat lehet szétdara-
bolni: Nem lehet legyilkolni lelkeket!” 

Ezt követôen, felemelô lelki élményt 
nyújtott v. Mécs János e napra írt 
költeményével.

Az egyházi eseményt követôen a 
punchbowli Magyar Házba igyekez-
tünk, ahol, Betty jóvoltából, finom 
ebéd várt a gyûlekezôkre. Pontosan 
2.30-kor a Himnusz eléneklésével 
megkezdôdött a gálamûsor a NSW-i 
Magyar Szövetség rendezésében, 
amit Gáspár Vera a szövetség titká-
ra szervezett és vezetett le. Kardos 
Béla tb. elnök nyitotta meg az ünne-
pélyt, üdvözölve a szervezetek veze-
tôit, a hagyományôrzô közönséget, a 

szereplôket és különösen Dr. Sárdi 
Károlyt a canberrai missziónk jelen-
legi ügyvívôjét, kedves feleségét 
Zsuzsannát és két gyermeküket: 
Nórát és Andrást, akik elôször jöttek 
körünkbe. Ôk képviselik Magyaror-
szágot, a Fidesz-KDNP pártszövetség 
kormányát, a Nemzeti Együttmû-
ködés Rendszerében. Megnyitójában 
a nap eseményéhez méltóan többek 
közt így fogalmazott: „Ezer évvel ez-
elôtt elsô királyunk Szent István is – 
akinek emlékére ma egybegyûltünk – 

az együttmûködô nemzetet építette a 
hét törzs összekovácsolásával. Az ô 
idejében – a Római Birodalom bukása 
után –, Európa alapjainak, új király-
ságoknak, a német-római- és a bizánci 
császárság megteremtésének folya-
matai, és ezen új hatalmak megszílár-
dításának harcai zajlottak, mint ahogy 
manapság is – a különbözô izmusok 
bukása után – az Európai Unió álla-
mai együttmûködési- és hatalmi rend-
szerének megteremtése zajlik sze-
meink elôtt… Ebben a készülô új Eu-

rópában biztosítanunk kell helyünket 
és elveinket a ránk jellemzô hungari-
cumok érvényre jutásával, amik ezer 
éven át megtartották nemzetünket. 
Ez pedig a bölcs királyunk, Szent Ist-
ván által kijelölt keresztényi tanok-
nak, az istenhitnek a megtartása a 
történelmi egyházakban, és nem a 
manapság divatos szektákba ágyaz-
va… Nem az erkölcstelenség, az egy-
nemûek házassága, a szabadosság, a 
földi vagyon hajszolása, hanem a 
becsület, embertásaink szeretete és 

szolgálata, az erkölcsi tisztaság a 
család intézményén keresztül, és a 
felelôsséggel végzett szorgalmas 
munka tud egy nemzetet megtartani 
és felemelni… Európa a keresztény-
ségben fogant, s abban is kell meg-
tartani: a kultúrnemzetek ideális kö-
zösségében. Ha ezt Európa feladja, 
akkor elôbb vagy utóbb bekövetkezik 
a végzete.” – fejezte be megnyitóját 
Kardos Béla.

A mûsor elsô felében megismerked-
hettünk Pérchy Kornélia szoprán 

operaénekessel, aki elôször lépett 
körünkben színpadra, három klasz-
szikus Kodály dallal kezdte, majd 
Gábor Audreyvel duettet énekelt 
Mozart Figaró házasságából. Szépen 
csengô, kimûvelt kulturált hangjával 
belopta magát a hallgatóság szívébe. 
Reméljük, még sokszor fogjuk hallani 
magyar eseményeken. 

Gábor Audrey e mellett még külön 
két számmal lépett fel: Händel: Rinal-
do, és Mozart: Cosi fan tute-jából. Ô 
fiatalsága ellenére komoly operaéne-

kessé avanzsált, mert minden szerep-
ben megállja a helyét. Nagy jövô áll 
elôtte.

Bravúrozva kísérte ôket zongorán 
Giczy Zsuzsa, magával ragadva a kö-
zönséget. A további zeneszámokban 
fellépô két fiatal tehetséget is ô kí-
sérte. Ezek az ô tanítványai: Joshua 
Sukkar, aki Saint Saens: Koncermû-
vét adta elô trombitán és Thomas 
Groves, aki Weber: Klarinét koncert-
jével lépett fel. Mindketten kitûnô 
elôadóknak bizonyultak.
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Dr. Sárdi Károly

Nagy elismerében részesült Kicsi 
Hunor, aki elsô Szent István napi 
emlékérôl számolt be a csíksomlyói 
Ezer Székely Leány Ünnepén, az Ist-
ván a Király rockopera 20. születés-
napjának elôadásáról. Részletek em-
lékezésébôl: „Ma már azt is be me-
rem vallani, hogy nekem: mint 7 esz-
tendôs  harcosnak, Koppány tetszett!! 
Különösen azért is, mert a rockoperá-
ban a Koppányt alakító Vikidal Gyula 
bácsi egyszer Budapesten a fogászati 
klinikán várakozás közben adott egy 
barackot a fejemre, miután hallotta, 
hogy engem Hunornak szólítottak!! 
… Szóval, ilyen érzésekkel a lelkem-
ben boldogan és lelkesen énekeltem… 
ordítottam Koppánnyal ott Csíksom-
lyón… Aztán, a rockopera végén meg-
állt István Király a színpad közepén. 
Csönd lett!!… Nagymamám mellet-
tem állt, fogtam a kezét és láttam, 
hogy könnyes lesz a szeme…s akkor 
felhagzott a Himnusz … Most, közel 
tizenhat évesen – némi történelmi 
tanulmányokkal a tarsolyomban, fizi-
kailag távol ünnepelek Magyaror-
szágtól. Mégis, legyünk bár Koppány 
lelkületûek, azaz sokszor lázadók… 
azt kívánom… érezzük, hogy egyszer-
re lélegzünk, hálát adva István Kirá-
lyunkért és kérve: Isten áldd meg a 
magyart!” – Köszönjük Kicsi Hunor, 
nagy voltál!

Szünet alatt többen megragadták az 
alkalmat, hogy bemutatkozzanak és 
elbeszélgessenek Dr. Sárdi Károllyal, 
a canberrai missziónk ügyvívôjével. 
Szünet után, mint ünnepi szónok, ô 
következett. Szépen felépített mon-
danivalója mindenre kitért: Szent Ist-
ván örökségétôl, napjainkig – minden-
re ami lényeges. Beszédébôl néhány 
idézet: „Engedjék meg, hogy minde-
nek elôtt megköszönjem a meghívást 
erre az ünnepélyre, elsôsorban Kar-
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dos Béla tiszteletbeli elnök úrnak 
vagyok hálás, aki sok szeretettel 
üdvözölt pár hete Ausztráliában. Je-
lenleg Sikó Anna rendkívüli és meg-
hatalmazott nagykövet kiérkezéséig 
ideiglenes ügyvivôként vezetem a 
canberrai nagykövetséget… 

Szent István király idején az ország 
fennmaradása forgott kockán, és ô a 
kereszténység mellett döntött. Kije-
lölte az utat népe számára, amely a 
megerôsödéshez, felemelkedéshez, 
de mindenekelôtt a megmaradáshoz 
vezetett. A kereszténység olyan egye-
temes emberi értékrend, hit, erkölcsi 
és kulturális érték, melynek társadal-
mi és gazdasági sarokkövei egykoron 
és ma egyaránt iránymutatóak. Szent 
István utat mutatott abban is, mikép-
pen ôrizhetjük meg magyarságunkat, 
méghozzá azzal, hogy csatlakoztunk 
az európai kultúrkörhöz és értékrend-
hez, rokonságot vállaltunk az európai 
eszmékkel. A keresztény Európa ré-
sze lettünk, szuverén és független 
magyar entitás, nem lettünk sem a 
német-római császárság, sem a bi-
zánci birodalom hûbérese. Ennek kö-
szönhetôen az eltelt viharos több mint 
ezer év után, a sorcsapások és meg-
próbáltatások ellenére, Magyarország 
ma is szuverén, független európai 
állam… 

A nemzet egyének közössége, az 
egyéni sorsok forrasztják eggyé. A 
mi nemzetünk rendkívül viharos tör-
ténelmet mondhat magáénak, volt aki 
felett a határok mozdultak el, és így 
vált a történelem foglyaként más or-
szág állampolgárává, mások kény-
szerbôl vagy önként hagyták el az 
anyaországot, s voltak olyanok is szép 
számmal, akik azért vállalták a szám-
ûzetést, hogy megélhessék nemzeti 
identitásukat… 

2010-ben a nemzeti eszme példátlan 
gyôzelmet aratott a parlamenti vá-
lasztások során Magyarországon. 
Megalakult a nemzeti együttmûködés 
kormánya, amely zászlajára tûzte az 
összefogást és testvéri összetartást, 
azzal a szilárd meggyôzôdéssel, hogy 
a nemzeti együttmûködés rendszeré-
ben megtestesülô összefogással ké-
pesek leszünk megváltoztatni Magyar-
ország jövôjét, erôssé és sikeressé 
tenni hazánkat… Az elmúlt idôszak-
ban a törvényhozás, ennek szellemé-
ben egy sor új jogszabályt fogadott 
el, köztük olyanokat, melyekkel Ma-
gyarország régóta adósa volt a ma-
gyarok tágabb közösségének. Egyet 
emelnék most ki közülük, az új állam-
polgársági törvényt – amely éppen 
egy éve 2010. augusztus 20-án lépett 
hatályba, és amely megteremtette az 
egyszerûsített honosítás lehetôségét. 
Határainkon túl, közelebb vagy 
távolabb élô nemzettársaink számára 
végre lehetôvé vált, hogy gyorsabban 
és egyszerûbben megszerezzék a 
magyar állampolgárságot. Annak, aki 
a magyar nemzet részének tekinti 
magát, vallja magyarságát, használja 
a magyar nyelvet, régi álma válhat 
így valóra. A magyar kormány rokon-
ságot vállal a világban élô magya-
rokkal, számít rájuk, kíváncsi vélemé-
nyükre, és szoros kapcsolatban kíván 
lenni velük. Napirenden van az általá-
nos választójog megadása minden 
magyar állampolgárnak, melyen ke-
resztül minden magyar egyformán 
kifejezheti felelôsségét az anyaország 
iránt. A magyarság mára világnem-
zetté vált, minden kontinensen jelen-
tôs lélekszámú magyar állampolgár-
ságú, érzületû, kultúrájú ember él. 
Ennek áttekintésére létrejön a Nem-
zeti Regiszter, melyet a közigazgatási 
és igazságügyi tárca fog koordinálni, 

és melynek segítségével világszerte 
több mint 2500 magyar szervezeten 
keresztül elérhetjük a világ magyar-
ságát. Ezzel a kormány létrehozza a 
nemzeti összefogás egy újabb, rend-
kívül fontos intézményét, melyen ke-
resztül a határain kívül élô magyarok 
kapcsolódhatnak az anyaországhoz… 
Nem nehéz felfedezni a párhuzamo-
kat a mai Magyarország elôtt álló fel-
adatok és Szent István király törekvé-
sei között… 

Történelmi léptékû tett volt az új 
Alaptörvény megalkotása és elfoga-
dása… Engedjék meg, hogy befejezé-
sül – a teljesség igénye nélkül – 
idézzek Önöknek az új alaptörvény-
bôl, amely az alábbi fontos gondolato-
kat tartalmazó nemzeti hitvallással 
kezdôdik: MI, A MAGYAR NEMZET 
TAGJAI, az új évezred kezdetén, fele-
lôsséggel minden magyarért, kinyil-
vánítjuk az alábbiakat: Büszkék va-
gyunk arra, hogy Szent István kirá-
lyunk ezer évvel ezelôtt szilárd ala-
pokra helyezte a magyar államot, és 
hazánkat a keresztény Európa részé-
vé tette. Büszkék vagyunk az orszá-
gunk megmaradásáért, szabadságáért 
és függetlenségéért küzdô ôseinkre. 
Büszkék vagyunk a magyar emberek 
nagyszerû szellemi alkotásaira. Büsz-
kék vagyunk arra, hogy népünk év-
századokon át harcokban védte Euró-
pát, s tehetségével, szorgalmával gya-
rapította közös értékeit. Elismerjük a 
kereszténység nemzetmegtartó szere-
pét. Ígérjük, hogy megôrizzük az el-
múlt évszázad viharaiban részekre 
szakadt nemzetünk szellemi és lelki 
egységét. Vállaljuk, hogy örökségün-
ket, egyedülálló nyelvünket, a ma-
gyar kultúrát ápoljuk és megóvjuk. – 
Ennek jegyében most, itt Ausztráliá-
ban sem szabad megállnunk, megpi-
hennünk, folyamatosan tennünk kell 
a magyarság fennmaradásáért, ôsi 
hagyományaink és kultúránk megôr-
zéséért. Ehhez kívánok mindannyi-
unknak sok erôt, kitartást és eltökélt-
séget.” 

Dr. Sárdi Károly nagy horderejû 
ünnepi beszéde után két zongoraszóló  
és két méltó költemény hangzott el. A 
zongoraszólókat Giczy Zsuzsa két 
tanítványa mûvészi ihletettséggel és 
tudással, kotta nélkül interpretálta: 
Yani Zheng, Chopin: Fantáziáját, 
míg Catherine Nguyen, Beethoven: 
Pathetique Sonátája elsô tételét ját-
szotta, amit a hallgatóság nagy ová-
cióval fogadott. 

A költeményeket, Tûz Tamás: Szent 
István király, Kicsi Csilla méltó elô-
adásában, és v. Mécs János e napra 
írt saját költeményét hálásan fogadta 
a hagyományôrzô lelkes közönség. A 
hang és világítás technikáért köszönet 
illeti Kozák Györgyöt, a tombola 
megszervezéséért és lebonyolításáért 
Horváth Olgát.

A Hitvallás közös elimádkozásával 
ért véget a színvonalas ünnepség.
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